
Opis zanimanja

PHP Programer (PHP Programmer)

Opis posla:
PHP (PHP: Hypertext Preprocessor) je kompjuterski jezik, prvobitno 
konstruisan za izradu dinamičkih web strana. Danas se prevashodno koristi za 
programiranje servera, pisanje komandi operativnom sistemu/programu, ili za 
neke samostalne grafičke aplikacije.

PHP programeri koriste PHP kao opšti, univerzalni programski jezik koji je 
posebno pogodan za razvoj web-a, a koji se može ugraditi i u HTML. Njegova 
opšta primena je na web serverima gde PHP programeri koriste PHP kôd kao 
input stvarajući web stranice – kao output. PHP programski jezik se koristi na 

većini internet servera i na gotovo svakom operativnom sistemu ili platformi potpuno besplatno (zbog toga je vrlo 
popularan). PHP je instaliran na preko 20 miliona internet sajtova i na preko milion servera.

Radni uslovi:
Posao PHP programera je, kao i kod ostalih pozicija vezanih za informacione tehnologije, uvek kancelarijskog tipa. 
Osnovno sredstvo za rad je računar, zbog višečasovnog obavljanja posla u sedećem položaju često dolazi do 
zdrastvenih problema sa vidom i leđima. Psihički napor je prisutan usled potrebe konstantne koncentracije. Ovaj 
posao može da se obavlja iz kancelarije, od kuće ili sa nekog drugog mesta. PHP programeri često imaju 
fleksibilno radno vreme.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Najčešće obrazovanje koje zaposleni u informacionim tehnologijama imaju je: elektrotehnički fakultet, prirodno-
matenatički fakultet, viša tehnička škola. Posedovanje diplome fakulteta ili više škole ne predstavlja uslov da bi se 
neko bavio ovim poslom, osnovne predispozicije su posedovanje računara i stabilne Internet konekcije (ako se 
posao obavlja od kuće), dobro poznavanje engleskog jezika, logičko-analitčko razmišljanje i želja za stalnim 
usavršavanjem. Takođe, poštovanje rokova je bitna osobina stručnjaka u IT sektoru, a bitna su i šira znanja (van IT 
oblasti) radi saradnje sa kolegama iz drugih sektora.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Osrednja je tražnja za ovim radnicima, kao i odziv na oglase. Pri zapošljavanju manje je bitno formalno 
obrazovanje, ali je izuzetno bitno radno iskustvo i praktično znanje. Konkretno, najčešće se traže sledeća znanja: 
PHP; HTML: CSS programiranje, znanje rada sa MySQL bazom, poznavanje JavaScript-a, poznavanje koncepta 
OOP (Object Oriented Programming), CMS-a (Content Management System).


